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В периода от 04.09 до 22.09.2023 г. взех участие в есенната школа по хърватски 

език и култура „Croaticum“ в Загребския университет по програмата CEEPUS. Реших да 

участвам в програмата, тъй като търсех нещо ново, нещо, с което не бях имала досег 

никога досега. Осъзнавайки факта, че ми предстои да замина в държава с високо ниво на 

западноевропейска интеграция, почувствах вълнение, както и имах високи очаквания от 

престоя си там. Очаквания, които напълно се оправдаха. 

Още в момента, в който пристигнахме в Загреб, забелязах коренни разлики. 

Градът е по-малък в сравнение със София, но изключително чист и приветлив, пълен с 

хора, носители на най-различни култури от всички точки на света. Бяхме настанени в 

общежития, които макар и малки, бяха комфорти и уютни, в близост до Философския 

факултет на Загребския университет. 

На следващия ден започна и нашата първа лекция. Спомням си, че колкото и да 

се стараех да бъда спокойна, опитите ми се оказаха неуспешни. Не бях сигурна нито в 

знанията си по езика, нито в комуникацията си с другите. Когато влязох в аудиторията, 

Милица Микулич, която беше мой преподавател, ме приветства топло и ме помоли да се 

представя. Зарадва се на факта, че изучавам „Славянска филология“ със сръбски и 

хърватски език. В групата имаше както млади, така и по-възрастни хора, с желание да 

научат хърватски по различни причини. И всички те, идващи от различни държави като 

Германия, Словакия, Австралия, Америка и т.н. 

По време на всички лекции имахме много и най-различни задачи. Най-интересни 

бяха провежданите дискусии. Те бяха на различна тематика, благодарение на което 

успяхме да опознаем традициите и нравите на хората както в Хърватия, така и на 

страните, от които идваме. 
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По време на програмата имахме различни активности. Най-напред посетихме 

Градския музей в Загреб, който се намира в центъра на града. Там ни разказаха повече за 

историята на Хърватия, развитието на изкуството и как е протичало ежедневието на 

хората през XVIII-XIX в. 

След посещението ни в Градския музей, седмица по-късно гледахме два филма. 

Единият от тях беше Ljudi sa Neretve – документален филм, описващ живота на хората в 

близост до река Неретва. Другият филм беше Lisice, известен с това, че е един от най-

добрите хърватски филми, правени някога. 

След обичайните лекции, проведохме лекция по хърватска ежедневна култура. 

Там в детайли преразгледахме интересни факти за Хърватия и какво е ежедневието на 

хърватите в днешно време. 

Като край на нашите активности беше посещението ни в Националната хърватска 

библиотека, в която се откриват различни книги и първите издадени граматики по 

хърватски език. 

Престоят ми в Загреб ми даде много. В този град, излязъл сякаш от приказка, 

разбрах много неща за себе си, а и не само. Усъвършенствах езика си, намерих приятели, 

с които да се смеем, попадах в необичайни за мен ситуации. И със сигурност знам, че 

нещата, които преживях там, не са просто съвкупност от мигновения в моя живот. 


